

意修宪公投,杀伤力超英国脱欧

意大利修宪公投后左翼政府倒台,提前大选将会产生新一届右翼政府。欧洲右翼全面执政的局面正在形成。民粹主义高涨和反欧力量上升,使处于全面危机中的欧盟更趋松散,更难有所作为,陷入历史性困境中的欧盟实难在短期内恢复生机。

12月4日晚间,意大利修宪公投结果显示,近60%的选民投了反对票。23时30分,伦齐总理发表电视讲话,说他“嗓子眼儿发紧”,“立即辞职”以兑现前诺。伦齐成为继英国首相卡梅伦之后,又一个“本可以平稳执政”但希望通过全民公投“更加平稳执政”,却遭遇“执政滑铁卢”而丢掉权位的第二个欧洲政府首脑。

意大利是欧盟创始国和核心成员国,是欧洲建设的主要推动力量之一。意大利在欧盟虽然不显山不露水,但始终与法国站在一起。人们说起欧盟来,首先是法德意荷比卢。意大利前总理普罗迪曾于1999-2004年担任欧盟委员会主席,为推动欧洲建设“呕心沥血”做贡献。意大利从欧洲建设中获利颇丰,对欧洲建设没有说过“不”字。

数十年来,与英国对欧洲建设“三心二意”不同,英国只想得利而不愿付出,只想把欧盟建成一个自贸区而非政治与经济共同体,“一脚在内一脚在外”,意大利则始终被列入“坚定的欧洲派”之列。意大利不仅为欧洲政治一体化出力,也为欧洲共同防务建设贡献力量,主要原因是意大利与德国在战后的地位相同,都是战败国,希望通过积极参与欧洲建设树立形象,改善和提升

国际地位,同时获取经济好处,为人民谋福祉。

意大利曾为欧盟的成就欢呼,也随着欧盟困难增多而心生报怨。意大利本是非洲难民前往欧洲的主要登陆地,2001年后,中东难民又大量涌入,穷于应付却“应付不得”。2008年主权债务危机,意大利是“欧猪五国”的主要成员,金融业和经济遭受重创,欧元区第三大经济体举步维艰,是继西班牙后欧盟失业率第二高的国家。把自身困难归咎于外部因素是西方国家的惯常思维,更何况当前的“外部因素”如此“显而易见”,对国家秩序的冲击又是如此强烈。意大利同欧盟其他国家一样,排外情绪持续高涨实在“情理之中”。

伦齐领导的中左政府在2014年2月宣誓就职时,就提出了“每月一改革”的响亮口号,并出台一整套改革方案,但因受参众两院平分权力的立法体制掣肘,改革难以推行。削弱参议院权力,提升众院(下院)权力,使控制众院的执政党得以放开手脚领导国家事务,是伦齐推动宪法改革公投的初衷,并把自己的政治生命押了上去。当时的民调显示,修宪公投获得近70%的民意支持。伦齐深感稳操胜券。

在今年6月英国脱欧公投



意大利总理伦齐宣布辞职。新华社发

失利,卡梅伦首相黯然下台的情况下,伦齐总理仍决定举行修宪公投。由于认为公投结果必定会如自己所料,故而将改革路线图一并公之于众。

孰知“谋事在人,成事在天”,公投为极右翼民粹主义势力攻击欧洲建设提供了机会,与欧盟毫无关系的修宪硬是被欧盟困境绑架,政府垮台使意大利政局陷入空前动荡。

意大利不同于英国,虽然喊声震天,但不会退出欧盟,也不会轻易退出欧元区,因为意大利与欧盟的关系远比英国深和广,退出代价太大了。英国脱欧公投后已有悔意,现已在“硬脱与软脱”、“快脱与慢脱”之间百般纠结。但是,意大利五星运动党和法国国民阵线一样,都以脱离欧盟、脱离欧元区、驱赶外国移民为基本竞选口号,一旦成为议会

大党甚或当政,必定要为欧盟制造更多障碍,从内部对欧盟的破坏力更大。因为“堡垒更容易从内部攻破”。

11月30日,法国中右派总统初选,“右派中的右派”菲永成为明年的中右派总统候选人。菲永的政策取向更多向极右翼靠拢。国民阵线已经作出回应:“许多都是我们的主张。”

意大利修宪公投后左翼政府倒台,提前大选将会产生新一届右翼政府。欧洲右翼全面执政的局面正在形成。民粹主义高涨和反欧力量上升,使处于全面危机中的欧盟更趋松散,更难有所作为,陷入历史性困境中的欧盟实难在短期内恢复生机。国际政治和世界经济的不确定前途更加不确定。“分化、改组、动荡”有可能成为当前国际局势的概括语。 据《财经》

扫描

假“美国使馆”在加纳开了十年

据报道,加纳一家冒牌美国使馆日前被查封。美国国务院表示,这家假使馆此前由一个犯罪团伙“经营”了10年。不过,这家假使馆发放的签证却是真的,只不过是非法途径获得的。

这家假使馆位于该国首都阿克拉,是一栋粉色的二层小楼。铁皮楼顶上飘扬着美国国旗,里面挂着美国总统奥巴马的画像。而真正的美国驻加纳使馆坐落在阿克拉最贵的街区,安保措施严密,每天都有长长的队伍等待办签证。

据《环球时报》

乌克兰警察抓犯人 错杀5名同僚

乌克兰警察在抓捕一伙盗窃犯时竟误把“自己人”当成“敌人”发生交火,导致5名同僚被打死。这场“悲剧”发生在基辅东部约30公里的小镇克尼亚济奇。两名来自刑事调查部门的便衣警察当时正暗中监视3名正在实施犯罪行为的盗窃犯,特警准备擒拿。不料,附近一栋房子的防盗铃忽然响起,招来了国民警卫队的警员。他们将两名执行任务的便衣警察扣住。特警误以为便衣是遭盗窃团伙控制,继而朝对方开枪。

真正的犯罪分子在听到枪声后钻进两辆汽车逃之夭夭,最终在基辅被捕。 据新华社

为了妻儿 新西兰总理辞职

新西兰总理约翰·基5日宣布,因家庭原因决定辞去总理和执政党国家党党首职务。他表示,现在是离开政坛的“适当时机”,并承认妻子为支持自己的事业做出“巨大牺牲”,希望能花更多时间陪伴她。

现年55岁的约翰·基出生于新西兰最大城市奥克兰。妻子布罗娜出生于1963年,二人1984年结婚,育有1子1女。早在高中时代,他们就已相识。当年16岁的布罗娜在朋友家遇到约翰·基,两人一见钟情。随后,他们都在新西兰坎特伯雷大学学习商贸专业。1981年约翰·基在获得商学士学位,并在金融机构工作多年。

从澳大利亚、新西兰,再到新加坡、英国,约翰·基不断转换“战场”,事业也蒸蒸日上。1993年,约翰·基和布罗娜迎来了女儿斯蒂芬妮的出生;两年后,他们又有了儿子马克斯。

2002年,约翰·基踏入政坛,当选议员。2006年,他成为新西兰国家党领导人。2008年,约翰·基出任新西兰总理,并分别于2011年和2014年连任。他任内经历了矿难、地震等灾难并领导应对事件,带领新西兰渡过国际金融危机。

约翰·基多次告诉媒体,自己和妻子之间拥有牢不可摧的信任纽带,他没有布罗娜就无法工作。“布罗娜负责照顾孩子,没有她这个家庭会分崩离析”。 据新华社

世界上最危险的职业叫“韩国总统”



韩联社5日援引韩国总统府青瓦台相关人士的话说,韩国总统朴槿惠表示接受执政的新国家党提议,确定将提前下台。朴槿惠已获知新国家党提出“朴槿惠明年4月下台、6月举行总统选举”的方案,并表达了作为新国家党一员将接受党的决定的意愿。自1948年建国,韩国至今共有11位总统,大多以悲剧收场,如今看来朴槿惠也是难以摆脱这一“总统魔咒”。

李承晚(任期1948-1960年) 被赶下台 病死他乡

李承晚担任了韩国前三届总统,任期从1948年至1960年。李承晚靠美国人的支持当选总统,宣布了大韩民国的成立。他对内实施专制独裁统治,为保住个人权力甚至两度修改宪法。

在1960年他将第四次出任总统时,国内发生革命,推翻了他的统治。李承晚辞职后亡命美国夏威夷,5年后病死他乡。

尹潽善(任期1960-1962年) 遭遇政变 被推翻下台

李承晚被赶下台后,尹潽善被国会任命为总统。谁料,1961年,朴正熙(朴槿惠父亲)发动5·16军事政变,没有军队背景的尹潽善被迫下野,担任总统不到

两年。尹潽善后来组建在野党“新民主党”,1966年参加总统竞选,结果落选。

朴正熙(任期1962-1979年) 当政18年 遇刺身亡

朴正熙是目前韩国任期最长的总统,前后长达18年,政治上采取独裁统治,不过韩国经济在其任取得突飞猛进的发展。

朴正熙曾遭遇3次刺杀。1968年,朝鲜特殊部队刺杀朴正熙,没有成功。1974年,朴正熙再次遇刺,自己虽躲过一劫,但朴正熙妻子陆英修被刺身亡。1979年10月26日,朴正熙被积怨已久的韩国中央情报局局长金载圭枪杀身亡。

崔圭夏(任期1979-1980年) 任内受制 遭政变推翻

崔圭夏与尹潽善相似,也是临危受命,本打算在任期间有所作为,进行民主化改革。然而,受制朴正熙嫡系全斗焕的势力。1980年,全斗焕发动军事政变,崔圭夏被迫辞职下野。

全斗焕(任期1980-1988年) 靠政变上台 卸任后获刑抄家

朴正熙被枪杀后,全斗焕掌握军权,把崔圭夏赶下台后,在没有竞争者的情况下当选韩国总统。任期内,全斗焕修改宪法,顺利当选第12届总统,并延长总统任期至7年。

1987年,迫于压力宣布不再竞选总统,1988年卸任,由其得力助手卢泰愚参加总统竞选。卸任后,全斗焕因为贪污等罪名被长期检举控告。1995年11月16日,全斗焕和卢泰愚两位前总统相继被逮捕。1997年,全斗焕被以“军事叛乱”、“内乱”和“贪污受贿”罪判处无期徒刑并追缴罚金2205亿韩元。然而,全斗焕一直未缴够罚金。2013年7月,全斗焕被抄家还款。

卢泰愚(任期1988-1993年) 任内贪污 获刑17年

卢泰愚做总统坐满了一届任期,期间经历了韩国历史上最光荣的事件1988年汉城奥运会。不过,由于任内贪污,后来被判监禁17年。

1997年,全斗焕、卢泰愚获得特赦,并与1998年获释。

金泳三(任期1993-1998年) 金大中(任期1998-2003年) 本人没事 两人均有儿子入狱

比起此前的总统,这两位金总统的命运是比较好的。

金泳三任内允许韩国家族企业扩张,从而产生了大量债务,为1997年金融危机埋下种子。在他执政的最后,国家处于破产边缘,不得不向国际货币基金组织紧急贷款。他的儿子因受贿被囚禁,后来在金大中执政时获释。

金大中帮助韩国经济走出泥潭,还主动和朝鲜交好,赢得亚洲曼德拉的美誉。不过,两个儿子也因受贿和逃税被判刑。

卢武铉(任期2003-2008年) 免于弹劾 终于跳崖

卢武铉是真正的基层出身,从农民家庭一路奋斗到国家总统。2004年3月,卢武铉刚上任就被反对派指控运用非法资金竞选,遭到国会弹劾,暂停了总统权力。两个月后,宪法法院驳回对卢武铉的弹劾。卢武铉复职。

然而,卸任不久,卢武铉卷入受贿丑闻,2009年5月23日被发现跳崖身亡。

李明博(任期2008-2013年) 本人无大事 身边人贪污,受贿

李明博和朴槿惠同属一个阵营,其本人在执政期间没有太大事端,不过也因亲友贪污,受贿不断受到影响。

李明博任内5年至少公开道歉6次,他在道歉中说:“用自责和感慨解决不了今天国家的各种问题。目前,韩国内外的情况相当迫切,需要解决的问题非常重大,作为总统丝毫不能怠慢职责”。

然而,李明博也很清楚,反复道歉带来的信任崩塌,已经很难在民众心中重新建立起良好的形象。

综合新华网、中国新闻网、《三联生活周刊》